
Ata da Sessão Plenária Ordinária da 

Câmara Municipal de Santo 

Antônio dos Lopes – MA, realizada 
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2022 (dois mil e vinte dois)  

 

                           Aos 16 (dezesseis) dias do mês de setembro de 2022 (dois mil e vinte dois) a 

Câmara Municipal de Santo Antônio dos Lopes, Estado do Maranhão, sob a presidência do 

senhor vereador Ivon Alves dos Santos e a presença dos vereadores; Antônio Moreira da Silva, 

Antônio Orny de Oliveira Lima, Evaneide Cantanhede Silva e Silva, Elismar Costa da Silva, Gilmar 

Pereira dos Santos, José Henrique Soares Paiva e José Rauricio Justino da Silva. Reuniram-se em 

Sessão Plenária Ordinária no salão de reunião de sua sede própria, à Rua Osvaldo Rocha, nº 27, 

Centro, nesta cidade. Havendo número legal, o senhor presidente proferindo as seguintes 

palavras: “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS" declarou aberta a sessão, desejando votos de boas-vindas 

aos senhores vereadores e funcionários presentes. Em seguida teve início o PEQUENO 

EXPEDIENTE onde o senhor presidente pediu ao 1º (primeiro) Secretário que realizasse a leitura 

de ata da Sessão Anterior, aprovada por unanimidade. Por não haver matéria em pauta o senhor 

presidente abriu o GRANDE EXPEDIENTE e franqueou a palavra aos senhores vereadores, e fez 

uso o vereador Antônio Orny de Oliveira Lima que iniciou suas palavras saudando o senhor 

presidente da câmara municipal Ivon Alves dos Santos, vereadores presentes, funcionários da 

Câmara Municipal, assessoria jurídica, púbico presente, o senhor Maninho Leal Secretario de 

Esportes e informou a todos que gostaria de fazer um oficio verbal uma vez que não teve tempo 

de procurar a secretaria da câmara pessoalmente para tratar sobre a sua solicitação, os 

moradores da Rua Maranhão Sobrinho lhe procuraram e reivindicaram que seja feita a 

instalação de um quebra molas na BR 135 nas proximidades da parada de ônibus  do senhor 

Minuto, em virtude da reforma que está sendo realizada na BR 135 os moradores perceberam 

se está uma boa oportunidade para fazer está solicitação, acredita que esta solicitação é muito 

importante para o município por se tratar de uma região onde já ocorreram muitos acidentes, 

apontou a forma como entende que essa questão precisa ser feita uma vez que lhe foi pedido 

para fazer um Projeto sobre o assunto, contudo compreende que é necessário que o prefeito 

Emanuel Lima de Oliveira acione o DNIT (Departamento Nacional de Infraestruturas e 

Transporte) por meio de oficio solicitando a instalação de quebra-molas, por já haver um nas 

proximidades do cemitério de São Miguel seria bom haver um próximo a parada de ônibus do 

senhor minuto, informou que o senhor Raimundo Carpinteiro fez está solicitação e que a traz ao 

conhecimento de todos e que a BR 135 está em reforma é ocasião ideal para atender esta 

solicitação, pediu ao senhor presidente que leve está reinvindicação ao gestor, agradeceu e 

encerrou as suas palavras. A palavra continuou franqueada e fez uso o vereador José Henrique 

Soares Paiva que iniciou seu pronunciamento cumprimentando a todos os vereadores na pessoa 

do senhor presidente, funcionários, citou a presença de seu amigo Henrique Marinho e público 

presente. Fez suas as palavras do vereador Antônio Orny de Oliveira Lima em relação a 

necessidade de instalar quebra molas na BR 135, disse que precisou de 3 (três) carradas de 

piçarra e que procurou o responsável geral do DNIT que tem apelido de Neguinho é que sempre 

e visto andado em um carro branco acompanhando as obras de recuperação da BR 135, os 

vereadores devem se reunir para por meio de um oficio ou requerimento, fazer esta solicitação 

ao DNIT tem observado que há carreteiros transitando em alta velocidade dentro do perímetro 

urbano, e que a instalação de quebra-molas próximo ao primeiro retorno e outro próximo ao 



Posto Bitu promoveria mais segurança para os moradores do município que moram nas 

proximidades da BR 135 e que por ela trafegam, lembrou que próximo ao cemitério São Miguel 

e na Rua da Piçarra já existem quebra-molas, parabenizou mais uma vez o vereador Antônio 

Orny de Oliveira Lima e que já havia lhe ocorrido este pedido contudo quando esteve com o 

responsável pelo DNIT pois o mesmo estava muito atarefado, rogou as bençãos de Deus sobre 

todos, agradeceu e encerrou suas palavras. A palavra continuou franqueada e fez uso o vereador 

Ivon Alves dos Santos que falou da possibilidade de fazer um oficio de todos os vereadores junto 

ao DNIT para atender a essa reivindicação, pelo que o Dr. º Pedro Henrique Farias Dias indicou 

que os vereadores poderiam procurar o responsável pelo DNIT conforme citou o vereador José 

Henrique Soares Paiva primeiro de forma informal e depois formalmente o vereador Antônio 

Orny de Oliveira Lima  que lembrou do tramite que essas questões precisam respeitar primeiro 

os vereadores acionam o prefeito e o prefeito aciona o DNIT o Dr. º Pedro Henrique Farias Dias 

lembrou que os vereadores poderiam ir direto ao DNIT, o vereador Antônio Orny de Oliveira 

Lima disse que é importante acionar o prefeito para que haja um reforço maior na solicitação, 

inclusive considera que o atendimento dessa demanda será mais rápido, lembrou que se a 

câmara tiver de fazer um projeto terá que respeitar um tramite legal que leva um certo tempo 

como a reforma está sendo realizada a ação do executivo é muito mais efetiva e rápida do que  

uma ação da câmara municipal, a mesma de poder mas não tanto quanto tem o gestor 

municipal. A palavra continuou franqueada e fez uso o vereador Gilmar Pereira dos Santos que 

iniciou suas palavras cumprimentando a todos os vereadores na pessoa do Presidente Ivon Alves 

dos Santos, cumprimentou a todos presentes e desejou boas-vindas ao Secretário de Esportes 

Maninho Leal. Disse que ia reforçar o que os vereadores já falaram e que ontem o Secretário de 

Esportes entrou em contato para pedir que fizessem um ofício para construção do Quebra Mola 

na BR135, falou que é importante que isso seja feito agora e não em 15 ou 20 dias, tem que ser 

feito agora pois já aconteceram vários acidentes ali. Falou também sobre o bebedouro que falta 

na escola do Povoado Crioli 2, disse que essa semana a Secretária de Educação Raimunda 

Carvalho mandou uma garrafa térmica para a escola e queria ouvir da mesma, qual empresa 

que ganha licitação para levar garrafa térmica para as escolas, disse que é uma vergonha e falta 

de respeito pois a geladeira da escola não funciona e o litro de água das crianças é colocado no 

freezer junto com as carnes e a secretária disse pra darem um jeito. , então queria saber se o 

Promotor souber dessa fala da mesma, se ele não daria um jeito, pois isso é uma vergonha. Disse 

acreditar que todos os alunos tem geladeira em casa e na escola deles não tem. Lembrou que 

na semana passada o vereador Elismar Costa da Silva disse que no depósito da prefeitura tem 

bebedouros guardados, então está faltando apenas a justiça agir, pois eles estão ali cobrando, 

exigindo e fazendo o papel de vereador. Disse que é oposição de tudo que é errado, não tem a 

ver com vida particular de ninguém, só tem a ver com tudo que é público. Perguntou até quando 

os vereadores ficariam falando sem serem atendidos, falou que eles mandam ofício para 

secretário e eles não comparecem na Câmara Municipal, então o que eles tem que fazer é 

procurarem o Ministério Público, não podem se calar pois eles e os demais vereadores foram 

eleitos para cobrarem pelo povo e o que estiver errado eles vão falar, o povo quer uma saúde 

de qualidade e não estão tendo. As pontes dos municípios são todas quebradas pois a empresa 

RC Botelho não fez um bom serviço e se o mesmo fosse Prefeito a empresa já teria ido embora. 

Disse que o Ministério Público de Santo Antônio dos Lopes tem que agir, se os vereadores estão 

agindo errado tem que pagar por isso e se for o Gestor também tem que pagar. É fácil de resolver 

quando algo não está certo, é demitir, colocar outra pessoa no cargo, fazer o que tiver que fazer, 

só não pode continuar do jeito que está. Falou pra pararem de pensar apenas na política, tem 

que pensarem em um hospital novo, em uma escola boa. Disse não querer nada de prefeito 

apenas que façam isso pelo povo de Santo Antônio dos Lopes, agradeceu e encerrou suas 



palavras. A palavra continuou fraqueada e fez uso o vereador Elismar Costa da Silva que iniciou 

suas palavras saudando o senhor presidente da câmara municipal Ivon Alves dos Santos, 

vereadores presentes, funcionários da Câmara Municipal, assessoria jurídica, púbico presente e 

os estimulou a comparecerem sempre as sessões para prestigiar o trabalho dos vereadores, 

citou o vereador, Gilmar Pereira dos Santos dizendo que o mesmo falou a verdade e que se a 

secretaria mandou uma garrafa térmica para a escola talvez nessa semana estaria levando o 

bebedouro, disse que viu bebedouros no deposito e que é revoltado com esse tipo de situação 

do gestor, onde compram objetos necessários para o bem da população e não usam acredita 

que o mais difícil é comprar e quando é comprado deve ser usado lembrou os vereadores que 

os mesmos estão na câmara municipal representando a população, aquilo que podem fazer tem 

feito, e aquilo que não está ao alcance dos vereadores leva ao promotor mas onde está o 

promotor como disse o vereador Gilmar Pereira dos Santos o promotor só vai atras dessas 

questões se as denuncias chegarem até ele e são os vereadores que devem denunciar buscando 

o direito do povo seja onde for, os vereadores mandam oficio aos secretários é a mesma coisa 

que dar milho para jumento, os secretários tratam os vereadores como meninos maltratados, 

disse que quando o prefeito Emanuel Lima de Oliveira sobe no palanque e diz que seus eleitores 

podem votar em quem eles quiserem mas no mesmo momento vem com a sua ditadura e diz 

não votem no candidato que o Mazim vota, seu candidato ao governo é o Lahesio Bomfim que 

todos sabem  a politica é publica e todos tem o direito de escolher não é só o prefeito que tem 

direito de ter candidato e que isso tem lhe agradado, pois é um sinal de que tem pessoas 

apoiando a candidatura de Lahesio Bomfim, disse que sempre analisa os candidatos para 

escolher qual deles merece o seu voto e que os candidatos que o prefeito apoia não tem 

convicção de apoiar a nenhum deles e que tem andado pelas ruas do município e tem recebido 

muitas manifestações de apoio a seu candidato e agradece a todos, enfatizou que continuará a 

fiscalizar o gestor enquanto está na prefeitura e com recursos para fazer os trabalhos 

necessários no município que entra todos os meses 10 milhões de reais, 10 milhões não é 10 

reais, lembrou que em outro dia estava no posto guerreiro e tinham 3 ônibus para abastecer 

com dinheiro público para fazer politica esse tipo de pratica está sendo feito porque os 

vereadores não estão fiscalizando da forma como é para ser, os vereadores não foram eleitos 

para ficarem sentados apenas, mas sim olhando o que está errado para poder cobrar de quem 

pode corrigir, disse ao vereador Gilmar Pereira dos Santos que o certo é cobrar e que a secretaria 

Raimunda Carvalho caso não saiba onde estão os bebedouros eles se encontram em um 

deposito próximo à praça Abraão Ferreira e que está disponível para ir até lá se for o caso, os 

bebedouros foram comprados com dinheiro público para ser usados, agradeceu e encerrou suas 

palavras. A palavra continuou franqueada e fez uso o vereador Ivon Alves dos Santos que iniciou 

suas palavras desejando bom dia aos vereadores e público presente, disse ao vereador Gilmar 

Pereira dos Santos que ele está certo em cobrar, pois cobrar faz parte do trabalho dos 

vereadores. Informou que esteve com a Secretária de Educação e falou com ela sobre a falta de 

bebedouro na escola do Povoado Crioli 2 e a mesma falou que neste povoado não há agua 

encanada e por isso a escola está sem o bebedouro, pois há um bebedouro mas ele funciona 

apenas com a água encanada, então foi falado que seria providenciado a água encanada pois a 

torneira do bebedouro é ligada diretamente na encanação e a garrafa térmica foi levada para a 

escola apenas enquanto eles fizessem o trabalho de encanação da água, avisou que irá cobrar 

de novo assim como cobrou na semana passada, mas acredita que esse trabalho será concluído 

logo, agradeceu e encerrou suas palavras. A palavra continuou franqueada e fez uso o vereador 

Antonio Orny de Oliveira Lima que disse que iria falar novamente apenas pra ressaltar algumas 

coisas sobre as palavras dos vereadores Gilmar Pereira dos Santos e Elismar Costa da Silva e Ivon 

Alves dos Santos, falou que para tudo há uma explicação e que a explicação do vereador Ivon 



Alves dos Santos é plausível só que é complicado você ter um filho indo para escola sem 

bebedouro e usam uma garrafa de refrigerante ou garrafa térmica para água, isso não é legal. 

Disse que no seu ponto de vista os vereadores trabalham em parceria e são 3 poderes, o 

executivo, legislativo e judiciário. Falou ao Vereador Elismar Costa da Silva que desconhece que 

foi feito algum oficio pelos vereadores solicitando a presença de algum Secretário na Câmara 

Municipal e disse que no dia que o mesmo fizer um ofício e o secretário não comparecer, 

procuraria o judiciário, pediria ajuda ao juiz e ele teria que tomar alguma decisão sobre isso, é 

obrigação dos vereadores cobrarem isso, pois a função do legislativo é fiscalizar, a função do 

executivo é executar e o judiciário cuidar das leis, por tanto eles nunca estão desamparados, 

sempre terão um amparo em algum lugar. Disse também que se os vereadores solicitarem a 

presença de algum secretário e o mesmo não comparecer, eles vão se reunir e vão ao judiciário, 

porque os vereadores são os parlamentares da cidade e têm o poder de tomar esse tipo de 

decisão. Se algum secretário não estiver fazendo o trabalho correto ou não comparecer se for 

solicitado, eles vão atrás fiscalizar, pois já foi secretário por 2 anos e sabe que não custa nada 

um secretário tirar um tempo e vir até a Câmara se explicar sobre o que está acontecendo 

quando solicitado, os vereadores são fiscalizadores e precisam saber o que está acontecendo no 

município pois estão na Câmara representando o povo justamente para isso. Disse que o 

vereador Gilmar Pereira dos Santos está certo em cobrar ao ver as coisas erradas e está certo 

ao informar os outros vereadores sobre o que está acontecendo no Povoado Crioli, falou que os 

9 (nove) vereadores precisam se unir, pegar na mão um do outro, ir atrás dos problemas e 

tentarem resolvê-los, pois estão aqui pra isso. Se o responsável por tal problema for um 

secretário, chamarão o secretário para esclarecimentos de forma verbal ou como um ofício 

explicando o que está acontecendo para que os vereadores leem para o público, porque o povo 

merece explicações, disse ser a favor da verdade e da realidade e a Câmara Municipal tem que 

funcionar dessa forma, agradeceu e encerrou suas palavras. A palavra continuou franqueada e 

fez uso o vereador Antônio Moreira da Silva que iniciou suas palavras saudando o senhor 

presidente da câmara municipal Ivon Alves dos Santos, vereadores presentes, funcionários da 

Câmara Municipal, assessoria jurídica, público presente, endossou as palavras do vereador 

Antônio Orny de Oliveira Lima dando razão aos vereadores Elismar Costa da Silva e Gilmar 

Pereira dos Santos apontando o erro dos secretários em não atender ao chamado dos 

vereadores para comparecimento a câmara municipal, não adianta os vereadores estarem  

realizando reclamações em todas as sessões perante o público se as reclamações não chegam 

até o  gestor do município os secretários que estão trabalhando nas secretarias devem 

explicações para os vereadores e para o povo deixando toda a cobrança em cima do presidente 

da câmara o que considera errado e caso fosse o presidente convocaria os secretários para dar 

explicações e que acredita que já está com mais de um ano que a secretaria de educação 

compareceu a câmara municipal, e que todos os secretários devem comparecer a câmara para 

dar explicações quando for necessário daquilo que não está funcionando como é para ser, 

agradeceu e encerrou suas palavras. A palavra continuou franqueada e fez uso o vereador 

Elismar Costa da Silva desejou a todos novamente com bom dia, disse que o vereador Ivon Alves 

dos Santos informou que não é possível ter um bebedouro na escola por não haver água 

encanada na escola, contudo quando não há água encanada na escola deve-se colocar um 

bebedouro com galões de 20 litros de água mineral para consumo das crianças, lembrou que no 

povoado Anajá há uma igreja que não tem água encanada mas tem um bebedouro para seus 

frequentadores utilizarem, será necessário apenas uma tomada para ligar na energia algo que 

tem em todas as escolas do município, lembrou que é muito fácil resolver esse problema sendo 

necessário apenas querer resolver. A palavra continuou franqueada e fez uso o vereador Gilmar 

Pereira dos Santos que iniciou suas palavras desejando novamente um bom dia a todos e falou 



aos 9 (nove) vereadores que nunca falou que os vereadores não cobram nada, falou apenas que 

precisam cobrar muito mais, lembrou que o vereador Elismar Costa da Silva fez muitos ofícios 

solicitando a presença de secretários na Câmara Municipal e nunca compareceu ninguém e o 

mesmo confirmou que era verdade. Falou que sua palavra vale muito, pois semana passada 

usavam uma garrafa de 2 litros na escola e essa semana a secretária Raimunda Carvalho mandou 

uma garrafa térmica, então a mesma tem conhecido da situação, sabe que a geladeira da escola 

não funciona, avisou que vai continuar cobrando mesmo se alguém estiver aborrecido com suas 

cobranças. Disse que o povo tem muito mais direitos que os políticos e que em todas as 

secretarias tem um bebedouro e com certeza com agua mineral, em todo lugar que há um 

secretário trabalhando há um bebedouro e água mineral, mas para as crianças do Povoado 

Crioli, não tem. Perguntou se falta dinheiro ou se a secretária Raimunda Carvalho não tem 

conhecimento que os alunos do Povoado Lagoa Velha não tem uma escola e estudam numa 

igreja que nem banheiro tem, falou também que não tem medo de falar a verdade e nem medo 

de perder uma eleição, pois ele ganhou pelo povo. Disse novamente sobre a falta de bebedouro 

na escola e que é uma situação simples de resolver, que o certo seria todas as escolas terem 

água mineral para as crianças, pois é um algo simples de fazer e que isso seria olhar pela 

educação da nossa cidade, que devem também olhar pela saúde do povo e que fará isso pois 

pediu uma oportunidade de ser eleito justamente para isso e fará se for eleito de novo, seja 

quem for o prefeito. Disse que quer apenas que façam as coisas certas e se fizerem, o mesmo 

baterá palma, pois ele pensa no bem estar do povo, se pensasse apenas em si mesmo, ficaria 

calado, agradeceu e encerrou suas palavras. A Palavra continuou franqueada e fez uso o 

vereador José Rauricio Justino da Silva que iniciou suas palavras saudando o senhor presidente 

da câmara municipal Ivon Alves dos Santos, vereadores presentes, funcionários da Câmara 

Municipal, assessoria jurídica, público presente, o secretario Maninho Leal e pontuou que o 

clima na sessão estava quente, que os poderes precisam ser respeitados e que as coisas devem 

ser levadas a sério, e que caso sejam convocados os vereadores para tratar de alguma questão 

estão prontos a comparecer, lembrou da situação da água em litros de refrigerante para 

consumo de crianças na escola do povoado Criuli algo que considera errado, uma vez que o 

município tem recursos suficientes para oferecer água de qualidade para os alunos da rede 

municipal de ensino, e que todas as repartições públicas que conhece tem água mineral em 

bebedouros com galões de 20 litros e garrafas de 500 ml, e perguntou que é que assina o oficio 

convocando a secretaria Raimunda Carvalho a câmara municipal e que quer explicações sobre 

o litro de água na escola, a questão apontada pelo vereador Gilmar Pereira dos Santos de uma 

escola sem banheiro e se for necessário está disposto a ir até o prefeito Emanuel Lima de Oliveira 

para perguntar ao mesmo o que está acontecendo pois necessidade de dinheiro não é não, se 

dirigiu ao secretário da câmara municipal Charles Ribeiro Romeu o autorizando realizar oficio 

em seu nome convocando os secretários para os secretários e perguntou aos vereadores se 

concordavam com sua proposta pelo que todos concordaram o senhor Charles Ribeiro Romeu 

pediu perdão pela interrupção que fazia e explicou que o Dr.º Pedro Henrique Farias Dias 

informava que era necessário fazer uma votação o Dr. Pedro Henrique Farias Dias disse que 

qualquer vereador pode fazer esta solicitação requerendo o prefeito ou qualquer secretario 

compareça a câmara e depois de oficiado e encaminhado ao convocado caso o mesmo não 

compareça a câmara encaminha ao ministério público a situação que acionará o convocado por 

crime de improbidade administrativa, o vereador José Rauricio Justino da Silva perguntou se o 

oficio não poderia ser assinado naquele momento, o Dr. Pedro Henrique Farias Dias explicou 

que isto só poderia acontecer durante a Ordem do Dia que já havia sido encerrada, o secretario 

Charles Ribeiro Romeu sugeriu que os vereadores discutissem as suas reivindicações para que 

os secretários possam estar comparecendo a câmara municipal para lhe dar esclarecimentos, o 



vereador José Rauricio Justino da Silva disse que que caso a secretaria não compareça a próxima 

sessão para dar esclarecimentos estará apresentando a convocação. Pediu ao presidente que 

entre em contato com a secretaria e deixa feita a convocação para caso a secretaria não 

compareça seja posta em votação pelos vereadores, agradeceu e encerrou suas palavras. A 

palavra continuou franqueada e fez uso o vereador Antonio Orny de Oliveira Lima que falou do 

tramite legal que deve ser feito para convocar um secretário, disse desconhecer que um 

vereador tenha convocado algum secretario, citando os secretários Manelinho e Chagas o Dr.° 

Pedro Henrique Farias Dias explicou que os ofícios encaminhados foram de cunho pessoal de 

autoria do vereador e lembrou que houve uma ocasião em que fizeram a solicitação e a 

secretaria compareceu para tratar sobre o retorno das aulas presencias, o vereador Antônio 

Orny de Oliveira Lima enfatizou que não possuía conhecimento de um vereador ter convocado 

um secretário a câmara municipal, quando o vereador cita que os vereadores convocaram um 

secretário faz de forma generalizada quando na verdade não tem conhecimento de que foi feita 

alguma convocação pelos vereadores, e que caso decida convocar um secretario o fará dentro 

do tramite legal e o mesmo comparecerá para dar as explicações que forem necessárias, 

lembrou que foi secretário e que não poderia comparecer a câmara caso fosse convocado e 

mentir para os vereadores, a secretaria Raimunda Carvalho da secretaria de educação com 

certeza falará o que tem vivenciado na secretaria e dará as explicações que o vereador Gilmar 

Pereira dos Santos deseja. A palavra continuou franqueada e fez uso o vereador Elismar Costa 

da Silva e falou que queria um oficio pedindo para a Secretária de Educação Raimunda Carvalho 

comparecer na Câmara e que fizessem uma ligação para o Secretário de Obras o senhor Manelim 

também comparecer na Câmara, para dá explicações sobre a construção da escola do Povoado 

Lagoa Velha e a Secretária explicar sobre a falta de bebedouros na escola. A palavra continuou 

franqueada e fez uso o vereador José Henrique Soares Paiva que falou sobre o povoado Lagoa 

Nova onde mora, disse que na semana passada outra moto foi roubada neste povoado, disse 

sobre o requerimento que o vereador José Rauricio Justino da Silva sobre iluminação pública 

para o povoado, mas a iluminação não foi feita do trecho da BR até o povoado, foi feita até a 

casa do Senhor Clovis Paz, por isso pediu aos vereadores para que realizassem um oficio 

assinado por todos pedindo para a EQUATORIAL para que a iluminação pública fosse feita até o 

povoado, pois o mesmo entrou em contato com a EQUATORIAL e não teve um bom retorno da 

empresa, pediu que ficasse registrado o requerimento feito de forma verbal para que a 

iluminação seja feita logo até o povoado pois está acontecendo vários roubos nesse trecho sem 

iluminação pública, a senhora Suellen e o senhor Rogério entraram em contato pedindo para 

que os vereadores junto com o poder executivo façam isso acontecer, pela segurança dos 

moradores do Povoado Lagoa Nova, agradeceu e encerrou suas palavras. A palavra continuou 

franqueada e fez uso o vereador José Rauricio Justino da Silva que explicou que o vereador Ivon 

Alves dos Santos iria comunicar a secretária Raimunda Carvalho e o secretário Manelim para 

comparecerem à Câmara Municipal na próxima Sessão e caso eles não compareçam o secretário 

da Câmara Charles Ribeiro Romeu irá fazer uma convocação para ser votado exigindo a presença 

de ambos. A palavra continuou franqueada e fez uso o vereador Gilmar Pereira dos Santos que 

aproveitou para falar também sobre o posto de saúde do Povoado Sitio Novo e do Povoado 

Santa Edwiges que está há mais de 15 dias sem água, pois a chave que liga a bomba está com 

problemas e que foi atrás do secretário para resolver o problema mas ainda não tinha sido 

resolvido, e se perguntou se é o salário do secretário que está atrasado pois o mesmo está 

deixando a desejar. Por último o senhor Presidente Ivon Alves dos Santos proferindo as 

seguintes palavras: "SOB A PROTEÇÃO DE DEUS" declarou encerrada a sessão, nada mais 

havendo a tratar, foi lavrada a presente ata que depois de lida e achada conforme vai assinada 



porque de Direito. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Santo Antônio dos Lopes- MA, 16 

(dezesseis) de setembro de 2022 (dois mil e vinte dois). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


